

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 56 (58) | 8 декабря 1940 г. Воскресенье | Цена 8 к.

## СЕМЕНА—ВАЖНЕЙШЕЕ ЗВЕНО В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ

В борьбе за реализацию постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР“, за высокие, устойчивые урожаи, семена имеют важнейшее значение.

Наша партия, Советское правительство и лично товарищ Сталин неустанно забочатся о подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах придают семенному делу первоочередное значение. „Одной из очередных задач сельского хозяйства — говорил товарищ Сталин на 17 съезде партии—является введение правильных севооборотов, расширение чистых паров, улучшение семенного дела по всем отраслям земледелия“.

Вступая в полосу подготовки к весеннему севу 1941 года, мы должны ясно представлять, что урожай зерна, а значит и благосостояние колхозов и колхозников, зависит от того, как мы подготовимся к севу, и в первую очередь, как мы подготовим семена.

Большинство колхозов нашего района хорошо ухаживая за семенными участками обеспечивают себе семенами на посев. В колхозе имени Молотова, имени Коминтерна, имени Сталина, в Берензасской сельхозартели и других, семенные фонды засыпаны хорошим зерном и заложены тем самым основы для нового урожая. Но в ряде колхозов, в силу нерадивого отношения руководителей колхозов к семенным участкам, семян нет или не хватает на посев. Так в колхозе „Кызыл-Шор“, „3-я пятилетка“, „Наа-Чол“ семян нет, а отсутствие семенного материала ставит в затруднительное положение колхоз в подготовке к севу.

Первой обязанностью председателей колхозов и всех колхозников состоит сейчас в том, чтобы навести в семенном деле большевистский порядок. Колхозы не имеющие семян обязаны найти их через колхозную взаимопомощь. И это

ОБЕСПЕЧИМ СВОЕВРЕМЕННУЮ СОРТИРОВКУ И ЗАСЫПКУ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫХ СЕМЯН ЭТИМ САМЫМ СОЗДАДИМ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ВЫСОКОГО СТАЛИНСКОГО

## УРОЖАЯ!

### Как я воспитываю телят

Я работаю телятницей на молочно-товарной ферме три года. За это время воспитала 157 телят без единого случая падежа. За высокие показатели по выращиванию телят была участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

Работу я эту люблю, заботливо отношуясь к телятам, точно выполняя распорядок дня: вовремя пою и кормлю телят, выпускаю на прогулку. Особое внимание я уделяю чистоте телятника и посуды, в которой пою телят.

Телят пою всегда в чистой посуде. По окончании поения всю посуду тщательно мою и просушиваю. Это дает возможность сохранить телят от заболеваний поносом.

Мы уже сейчас имеем сигналы о том, что в ряде колхозов, как „Адыгчи-Шор“, „3-й решающий год пятилетки“ и другие, имеют недоброкачественные семена. Надо принять меры к тому, чтобы организовать внутрирайонный обмен. У нас многие колхозы имеют излишки вполне пригодных для сева семян и все негодные семена в колхозах должны быть обменены на вполне пригодные, кондиционные семена.

Вместе с проверкой и обменом семян важное значение имеет хранение семенного материала. А хранению от порчи и расхищению не везде уделяется должное внимание. Мы имеем факты порчи зерна в колхозах „Красный борец“, „3-й решающий год пятилетки“, в Берензасской артели. И уроки этого обязывают всех колхозников беречь, как зеницу ока, семена от порчи и расхищения. Надо семена передать на хранение не только кладовщикам, но и одному из членов правления. Надо охранять семена всем колхозом.

Председатель правления колхоза тов. Беляев отдельывается

Служу за тем, чтобы в телятнике всегда была одинаковая температура воздуха, так как резкое колебание температуры отражается на здоровье телят и ведет к заболеванию. Не допускаю сырости в телятнике, своевременно произвожу уборку, ежедневно меняя подстилку.

Сейчас я перед собой поставила задачей — недопустить ни одного случая падежа телят, дать высокий прирост в весе и образцовым уходом за телятами добиться права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году.

Ф. КУЗНЕЦОВА  
телятница колхоза „Путь к социализму“ Безруковского сельсовета.



Свыше 1.500 томов политической литературы имеет библиотека парткабинета мясомолсовхоза № 170, Топкинского района. На снимке: парторг И. Г. Гладилов помогает выбирать литературу изучающей историю ВКП(б), готовящейся вступить в партию, телятнице, стахановке, участнице ВСХВ, держателю мандата обкома ВКП(б) и облисполкома А. Н. Кузьминой.

С фото А. Соломахина.  
(«Сов. Сибирь»).

### Передовая телятница

Телятница колхоза имени Коминтерна, Абашевского сельсовета тов. Куюкова Валентина является в колхозе передовой.

Телята ее группы всегда чистые, высокой питательности, в телятнике образцовая чистота.

Этого она добилась благодаря хорошего, любовного ухода за телятами. За хорошие показатели по выращиванию телят тов. Куюкова премирована.

Большую помощь в работе тов. Куюковой оказывает зав. МТФ тов. Сыркашев.

Н. Кутерин.

### Охотник — стахановец

Охотник тов. Рыжкин Евгений Семенович (Ивановский поселковый совет) является одним из лучших стахановцев. За перевыполнение плана третьего квартала по добыче пушнины и высокое ее качество тов. Рыжкин премирован денежной премией.

За четыре дня охоты он добыл и сдал на Ивановский заготпункт „Заготживсырье“ высококачественной пушнины на 217 рублей.

Тов. Рыжкин преимущественно охотится на белку, убивая в день до 20 белок. Он сообщает, что в тайге близь поселка Ивановка большое обилие белок и приглашает в эти места охотников.

Н. Садовиков.

## ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПОЛПРЕДА В ТОКИО

Японское правительство через посредство полпреда СССР в Японии тов. Сметанина поставило Советское правительство в известность, что статья З договора, заключенного между Японией и Ван Цзин-веем, в котором говорится о борьбе с коммунизмом, никак не направлена против СССР и не имеет никакого влияния на желание Японии урегулировать свои отношения с СССР.

4 декабря тов. Сметанин посетил Вице-министра иностран-

ных дел Японии г. Охаси и заявил ему от имени Советского правительства, что оно принимает к сведению заявление японского правительства относительно статьи З договора, заключенного между Японией и Ван Цзин-веем.

Со своей стороны Советское правительство считает необходимым заявить, что политика Советского Союза по отношению к Китаю остается без изменений.

(ТАСС)

### Побольше живого руководства

В колхозе „3-й решающий год пятилетки“ Подобасского сельсовета имеется МТФ, но уход за животными поставлен плохо, потому, что нет живого руководства со стороны Райз30.

Зав. МТФ тов. Чудоимов П. не руководит своей бригадой, он допустил до того, что дойку коров, стали производить один раз в сутки. И кроме того, есть ряд недостатков. Об этом

не раз сообщалось в Райз30, но мер к этому не принято.

Райз30 вместо того, чтобы держать живую связь с колхозом — организовать выезд специалиста, ограничивается директивами.

Не мешало бы специалистам по животноводству почаще заглядывать в колхозы и давать указания работающим на фермах. А. Истегешев.

### Первая областная научно-педагогическая конференция

Областной отдел народного образования и институт усовершенствования учителей проводят с 3 января 1941 года первую областную научно-педагогическую конференцию.

Основная цель этой конференции — научно обобщить опыт работы лучших учителей нашей области.

Конференция обсудит две темы: Методы воспитания сознательной дисциплины в советской школе и улучшение

преподавания математики, физики, химии, биологии, географии и черчения.

Задача нашего учительства шире развернуть подготовку к конференции. Директорам и заведующим школами, местным союзом НСПИ надо среди учителей своих коллективов развернуть социалистическое соревнование на право быть участником первой областной научно-педагогической конференции лучших учителей области.

В. Ковалев

**37,8 миллиона экземпляров Конституции СССР**

По данным Всесоюзной Книжной палаты, Конституция СССР издана за 4 года на 76 языках, тиражом в 37,8 миллиона экземпляров. Она вышла в свет на многих языках народов Советского Союза, которые до Великой Октябрьской социалистической революции не имели даже своей письменности.

Конституции союзных республик изданы за эти годы общим тиражом 35,9 миллиона экземпляров. (ТАСС).

**Текст Конституции сохранен на веки**

В Ленинградской лаборатории консервации и реставрации документов академии наук СССР в прошлом году была произведена работа по подготовке для вечного хранения текста Конституции СССР на русском языке.

Весь текст Конституции помещен на пластинке величиной в четыре с половиной помноженное на шесть сантимет-

ров. Пластинка укреплена между двумя нагло соединенными слоями специального стойкого стекла. Чтение этого микрокумента производится при помощи микроскопа и специального приспособления.

Сейчас пластинка с текстом Конституции СССР хранится в президиуме академии наук СССР. (ТАСС)



В колхозе им. Сталина, Сузунского района, хорошо работает редакция стенгазеты. На снимке: члены редакции стенгазеты: слева П. И. Кухаренко (редактор), Т. И. Лешенко и Д. А. Мусоханов выпускают очередной номер.

**Добиваюсь высоких показателей**

Скоро исполнится 4 года как я стала работать свинаркой на свиноферме колхоза «Путь к социализму» Безруковского сельсовета.

За все время моей работы я воспитала очень много поросят

Для примера я могу сказать, что в 1938 году для нужд колхоза было продано поросят с фермы на 8000 рублей. В 1940 году при каждом опор-

се в среднем на одну свиноматку обходится по 9 поросят, которых я выкормила без единого случая падежа.

Мне эта работа нравится и я хочу поставить свою работу так, чтобы образцовым уходом добиться высоких показателей и этим завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году.

Стасенко

**СУЩЕСТВУЕТ ЛИ ДУША?**

Вера в душу — одна из основ всякой религии. Верующим внушают, что, когда человек умирает, душа его улетает в «загробную жизнь». Там она предстает якобы перед страшным судом. В зависимости от количества «грешных» и «добрых» дел человека, которому душа принадлежит, суд отправляет ее или в рай или в ад. Этой сказкой церковники убаюкивают трудающихся, обещая им на небе награду за земные страдания, восхваляя бедность, покорность и терпение в земной жизни во имя благ в «загробном мире».

Наука окончательно разрушила религиозно-суеверные представления о том, что в человеческом организме живет какая-то нематериальная душа.

Жизнь человеческого организма поддерживается регулярным принятием пищи и дыханием. Пища перерабатывается в органах пищеварения (желудок, кишечник), часть ее усваивается организмом и вместе с кислородом, который поглощается при дыхании, спо-

собствует поддержанию жизнедеятельности. Неусвоенные части пищи, а также различные отработанные вещества (отбросы) регулярно выделяются из организма. Таким образом в организме непрерывно поступают одни вещества, из него выделяются другие, иначе говоря, происходит обмен веществ. Вот это и является основным признаком жизни. Как только прекращается обмен веществ, наступает смерть.

Необходимые для жизнедеятельности вещества, поступающие через кишечник (пищу) и легкие (кислород), разносятся во все мельчайшие частицы тела человека кровью.

Движение крови в теле обеспечивается работой сердца. Работа отдельных частей и органов тела, в том числе и сердца, согласовывается и регулируется нервной системой, состоящей из головного и спинного мозга и нервов, отходящих по всему телу. Крупнейший русский ученый академик И. П. Павлов своими опытами доказал, что даже такие сложнейшие явления жизни, как умственная деятель-

ность, сознание и мышление, не представляют собою ничего таинственного и зависят от нормального развития и работы головного мозга. Всякое нарушение деятельности нервной системы и органов тела, вызванное микробами, попавшими в организм, ненормальным питанием или другими причинами, приводит к различным заболеваниям. Врачи, зная законы деятельности нервной системы, сердца и других органов тела, различными способами восстанавливают нормальную жизнь организма и тем самым предотвращают преждевременное разрушение его и даже смерть.

Научные опыты показали, что вырезанные у живого существа сердце, кусочки кишечника и т. д. могут долгое время сохранять все признаки жизни. Еще в 1902 году русский ученый проф. Кулабко впервые оживил сердце ребенка через 20 часов после смерти. Советский ученый Брюханенко производил опыты по оживлению головы, отрезанной у собаки. Голова открывала рот, двигала глазами, отзывалась на кличку и т. д.

Смерть человека еще не озна-

чит одновременное умирание всех органов его тела. Каждый из этих органов — сердце, кишечник и т. д. — при соответствующих условиях может еще некоторое время проявлять признаки жизни. Нет поэтому ничего удивительного в том, например, что иногда на выбритом лице покойника через несколько дней после смерти появляются волосы бороды и усов.

Широко применяется сейчас переливание крови. Людям, находящимся на грани смерти от операций и ранений, которые вызвали большую потерю крови, остановку сердечной деятельности и т. п., возвращается жизнь. При этом кровь для переливания берется не только от живых людей, но даже от трупов. В последние годы советским ученым — академиком Л. С. Штерн разработан метод, позволяющий вернуть к жизни человека, убитого электрическим током (через 5—10 минут после смерти). Все эти смелые опыты науки вдребезги разбивают поповскую сказку о «душе».

**В. ОБЫДЕННОВ,**  
кандидат биологических наук.

Часть одновременное умирание всех органов его тела. Каждый из этих органов — сердце, кишечник и т. д. — при соответствующих условиях может еще некоторое время проявлять признаки жизни. Нет поэтому ничего удивительного в том, например, что иногда на выбритом лице покойника через несколько дней после смерти появляются волосы бороды и усов.

Широко применяется сейчас переливание крови. Людям, находящимся на грани смерти от операций и ранений, которые вызвали большую потерю крови, остановку сердечной деятельности и т. п., возвращается жизнь. При этом кровь для переливания берется не только от живых людей, но даже от трупов. В последние годы советским ученым — академиком Л. С. Штерн разработан метод, позволяющий вернуть к жизни человека, убитого электрическим током (через 5—10 минут после смерти). Все эти смелые опыты науки вдребезги разбивают поповскую сказку о «душе».

**В. ОБЫДЕННОВ,**  
кандидат биологических наук.

**Обзор иностранных телеграмм**

Начиная с ночи на 1 декабря германская авиация сосредоточила свои атаки на трех крупнейших городах Англии — Бирмингем, Бристоле и Саутгемптоне, продолжались также налеты на Лондон.

По свидетельству американских корреспондентов, Бристоль и Саутгемптон разрушены не меньше, чем Ковентри. Свыше 20 процентов населения Саутгемптона осталось без кровя. Бездомные поселились в нескольких десятках километров от города. Многие рабочие не могут попасть на работу.

Из-за плохой погоды английская авиация в ночь на 1 декабря бездействовала, а в ночь на 4 декабря по той же причине ограничилась бомбардировкой двух германских городов, доменных печей в Эссене и порта Дюнкерка. (Франция). Английское сообщение об успешном налете в ночь на 2-е декабря на судостроительную верфь в Вильгельмсхайфе (Германия) опровергается германским информационным бюро.

В последние дни германский подводный флот, спирирующий в Атлантическом океане, усилил нападение на караваны английских судов, 2 декабря по германским сведениям было потоплено 15 английских торговых пароходов, и один

вспомогательный крейсер из состава конвоя.

На фронтах Греко-итальянской войны в Албании, инициатива по прежнему принадлежит грекам. В районе Поградец, греческие войска заняли новые высоты, здесь, по сообщению агентства Рейтер, передовые части греков продвинулись на значительное расстояние от своих баз и поэтому сейчас встречаются с некоторыми трудностями в получении боеприпасов. Дороги в этом районе почти не возможны использовать из-за покрытого снега.

На юге Албании итальянские войска эвакуируются из Аргирокастрона, Санти-Кваранта Премета. Как передает Афинское радио, греческие войска находятся всего в двух километрах от Санти-Кваранта (порт на побережье Ионического моря).

Между Японией и ее ставленником в Китае Ван Цзин-веем достигнуто соглашение о взаимном сотрудничестве. «Правительство» Ван Цзин-вея в тексте соглашения упоминается как «правительство китайской республики». В этом документе провозглашена совместная борьба против, так называемых «разрушительных действий коммунистического характера, а также против коммунистических элемен-

тов и организаций».

4 декабря полпред СССР в Японии тов. Сметанин посетил Вице-министра иностранных дел Японии г. Охаси и от имени Советского правительства заявил ему следующее: Советское правительство принимает к сведению заявление Японского правительства о том, что Зальцбургская сторона считает необходимым заявить, что политика Советского Союза по отношению к Китаю остается без изменений.

Глава национального правительства Китая Чанкай-Ши в своей речи по поводу заключения Японией соглашения с Ван Цзин-веем «правительством» заявил, что это соглашение является клочком бумаги, не заслуживающим внимания. Признанием Ван Цзин-вея, сказал Чанкай-Ши, Япония преследует цель закончить Японо-Китайскую войну, но таким шагом японцы не только не смогут ликвидировать эту войну, а наоборот, предопределят ее продолжение.

**Грубо обращается с колхозниками**

Председатель колхоза имени Ворошилова Чувашинского сельсовета тов. Чудояков бирюкратически относится к колхозникам, не желает с ними разговаривать. Колхозники приходят к нему разрешить тот или иной вопрос, но ни с чем уходят.

Чудояков делает все по своему, не считаясь с мнением правления колхоза и колхозников. Доходы колхоза так же делят по своему, кто имеет больше трудодней, тот получает меньше, а тот кто работает в колхозе от случая к случаю получает больше, например: Афонкина Надежда на колхозной работе работает редко, а получает из колхоза все в первую очередь.

**Колхозник.****СУД  
Хулиган**

5 декабря в клубе с. Мыски на торжественном собрании посвященном дню Стalinской Конституции кредитный инспектор госбанка Закамлисов сделал ряд хулиганских выпадов, нарушая общественный порядок.

6 декабря народным судом Мысского района Закамлисов за хулиганство осужден к одному году тюремного заключения.

**Ответ. редактор  
А. ЛАКТЮШИН**